
 

Σχετικά με τον ηλεκτρονικό διαγωνισμό για την  Προμήθεια Μέσων Ατομικής Προστασίας 
για τους εργαζόμενους του Δήμου Αγρινίου για τα έτη 2024 και 2025 με ΑΡ.ΠΡΩΤ.: 
60421/15-09-2023, ΑΡ.ΜΕΛΕΤΗΣ: 94/31-08-2023 και ΑΡ.ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΕΣΗΔΗΣ: 
226129/2023 
 

Απάντηση - Αποσαφήνιση τεχνικών προδιαγραφών   

Σε απάντηση του εγγράφου σας, το οποίο λάβαμε μέσω της πλατφόρμας του ΕΣΗΔΗΣ στις 

27/10/2023, θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι δεν μας παραχωρήσατε πρόσβαση στην 

έκθεση του τεχνικού ασφαλείας, και δεν περιλάβατε το πόρισμα αυτής της έκθεσης στην 

απάντησή μας. Η εταιρεία μας εκφράζει τον προβληματισμό της για τον λόγο αυτό, ως 

έχοντας έννομο συμφέρον. 

Επίσης δεν απαντάτε σε σημαντικά ερωτήματα που θα βοηθούσαν να αποσαφηνιστούν 

σημεία από τις  ζητούμενες τεχνικές προδιάγραφες που δεν συνάδουν με θεμελιώδες αρχές 

της δημοσίας διοίκησης , συγχρόνως δε η συγκεκριμένη στάση της αναθέτουσας εμποδίζει  

το άνοιγμα της διαγωνιστικής διαδικασίας σε μεγαλύτερο αριθμό συμμετεχόντων. 

Αναλυτικότερα    

Για το είδος α/α 3.5. δεν απαντάτε ποια είναι τα πρότυπα που καθορίζουν και ισχύουν για 

την αόρατη σκόνη ή δεν προσδιορίζεται την σύσταση και το περιβάλλον όπου συναντάται 

αυτή η αόρατη σκόνη . Αυτή η εσκεμμένη παράληψη περιορίζει την ελεύθερη και ευρεία  

πρόσβαση των συμμετεχόντων εταιριών στην διαδικασία του διαγωνισμού.  

Για τα είδη 4.4 Φόρμα Εργασίας Τύπου Τιράντα  , 4.7 Μπλούζα Εργασίας, 4.8 Παντελόνι 

Εργασίας Δίχρωμο με Ανακλαστικές Ταινίες, 4.6. Μπουφάν Αμάνικο (Γιλέκο) 4.6.12 

Μπουφάν Εργασίας/ αδιάβροχα, 4.9 Σακάκι Εργασίας Δίχρωμο με Ανακλαστικές Ταινίες  για 
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όλα τα παραπάνω δεν απαντάται ποια θα είναι η αντίστοιχη απόχρωση . Αυτή η εσκεμμένη 

παράληψη καταστεί τους συμμετέχοντες εξαρτώμενους από την εκάστοτε επιτροπή και έχει 

ως αποτέλεσμα την μη ισότιμη αντιμετώπιση και συμμετοχή των οικονομικών φορέων από 

την αναθέτουσα αρχή είτε στο στάδιο των προσφορών είτε κατά το στάδιο της υπογραφής 

της σύμβασης και κατάθεσης των δειγμάτων.  

4.6. Μπουφάν Αμάνικο (Γιλέκο) : Η απάντηση σας στο ερώτημα της ΑΧΙΟΝ COTTON με τον 

υπ αριθμό 65538 6/10/2023 είναι σε πλήρης αντίθεση με την σημερινή απάντηση προς την 

εταιρεία μας.  

Για τους λόγους αυτούς και με τη ρητή επιφύλαξη κάθε νομίμου δικαιώματός μας 

θα ήταν ωφέλιμο να απλοποιήσετέ τα τεχνικά χαρακτηριστικά της μελέτης στα είδη τα 

οποία δεν έχει γίνει η αναγκαία  μελέτη για την αναγκαιότητα σε συγκεκριμένα ιδιαίτερα 

και δεσμευτικά χαρακτηριστικά.  

Επίσης από τις εν λόγω πράξεις παροχής διευκρινήσεων της αναθέτουσας αρχής  στις 6-10-

2023, 18-10-2023, 27-10-2023  εισάγονται  για πρώτη φορά στοιχεία υποχρεωτικά που 

επιφέρουν ουσιαστική αλλαγή ορών της διακήρυξης μόλις λίγες ημέρες πριν την καταληκτική 

ημερομηνία υποβολής προσφορών. Δυσχεραίνοντας σημαντικά το έργο των οικονομικών 

φορέων, επιφέροντας  ακόμη μεγαλύτερη σύγχυση και ανασφάλεια ως προς τις υποχρεώσεις 

των συμμετεχόντων.  Δημιουργώντας επιπλέον λόγους για ενστάσεις και δικαστικές 

προσφυγές που θα καθυστερήσουν περεταίρω την διαδικασία και την ολοκλήρωση της 

διαγωνιστικής διαδικασίας.   

Παρακαλούμε όπως ακολουθήσετε την προβλεπόμενη διαδικασία για την αλλαγή ουσιωδών 

ορών της διακήρυξης όπως επίσης αντίστοιχα για τις τεχνικές προδιαγραφές της μελέτης 

ακολουθήστε αυτά που προβλέπονται στο   (ΦΕΚ 2208/8.6.2019) με τίτλο «Παροχή μέσων 

ατομικής προστασίας σε υπαλλήλους των OTA α΄ και β΄ βαθμού και των νομικών προσώπων 

αυτών και μέτρα προληπτικής ιατρικής», οπού προβλέπεται τα τεχνικά χαρακτηριστικά των 

μέσων ατομικής προστασίας να προκύπτουν από τη γραπτή εκτίμηση επαγγελματικού 

κινδύνου που εκπονεί ο τεχνικός ασφαλείας και ο ιατρός εργασίας με τη συμβολή της 

Επιτροπής Υγείας και Ασφάλειας των Εργαζομένων του άρθρου 4 του ν. 3850/2010. 

Για την BRINX  AE  
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